

Александр ГОРДОН:

Актриса. — 1997 — 30 июня — 6 июля

БЕЗ МАТА — с. 31

ПРЕСНОВАТО!

ОСОБЕННО В ПРЯМОМ ЭФИРЕ



Президент России Борис Ельцин, по собственному признанию, в своей машине слушает только радиостанцию «Серебряный дождь». Чем и воспользовались создатели передачи «Хмурое утро». Несется Борис Николаевич в правительственном лимузине, а в это время любой желающий может позвонить в эфир и сказать всенародно избранному все, что о нем думает.

Рубрика так и называется: «Пятнадцать минут с президентом».

Но это общение с Ельциным скоро перестанет быть односторонним, — заявил корреспонденту «Антенны» Александр Гордон. — Очень скоро слушатели «Хмурого утра» смогут внимать по утрам самому президенту. Как мы этого добьемся, пока секрет. Могу только заверить, что говорить будет не актер-пародист, а настоящий Ельцин.

— **Александр, цель любой утренней передачи — повысить людям настроение. А у вас даже название программы — «Хмурое утро».**

— По официальной статистике, 52 процента россиян — «совы». А поскольку и я среди них, то ничто так не раздражает поутру, как бодренькие голоса теле-радиоведущих. Мой же радиослушатель прекрасно понимает, что мне гораздо хуже, чем ему. Ведь, чтобы поспеть к утреннему эфиру, я вынужден вставать в полшестого утра! А когда ведущему еще гаже, чем тебе, — это всегда приятно.

— **Вы известный телеведущий. Зачем же вам понадобилась радиокарьера, да еще сопряженная с такими муками?**

— Радио благороднее телевидения. Минимум выразительных средств, а образ получается ярче и полнее любой телекартинки. К тому же давно хотел всем «жаворонкам» дать открытый бой в прямом эфире. В этом смысле особенно «повезло» Кате Шевцовой, ди-джею студии. Она как раз «жаворонок», и всех «собак» я спускаю на нее.

— **Да, от вас всем достается! Я сам слышал по радио, как вы беседовали с одной из своих слушательниц по телефону. «Дура» — самый мягкий эпитет, которым вы ее наградили...**

— Развлекать можно по-разному. Эта дама нарвалась на рубрику «Женская консультация», куда может обратиться также и мужчина. В нарочито агрессивной форме я доказываю человеку, что во всех своих бедах виноват только он сам. Умные радиослушатели никогда на меня не обижаются. Наоборот, этот метод шоковой терапии помогает им взглянуть на себя другими глазами и благополучно разрешить свои проблемы. Ну а дураки, конечно, лезут в бутылку!

— **Многих шокирует обилие ненормативной лексики в передаче, а также ваши сеансы утреннего стриптиза.**

— Утренние раздевания в эфире наших добровольных участниц могут смутить

лишь тех, у кого и намек нет на чувство юмора. Ведь сама идея радиостриптиза — полный бред. Это самая настоящая пародия на эротику. А что до непристойных слов, то матерюсь я исключительно по-английски. Считайте это дополнением к нашей рубрике «Уроки английского языка». В конце концов, наша задача — лишь помочь человеку сделать вид, что он знает английский язык. А без мата это совершенно невозможно.

— **Вам мало измываться над своими радиослушателями? Вы еще и «достали» многих известных людей, ранним утром вытаскивая их из постели...**

— Я действительно иногда бужу телефонным звонком людей, с которыми, как правило, знаком. И задаю им самые идиотские вопросы, не сообщая при этом, что они находятся в прямом эфире. В экстремальных ситуациях человек проявляет свои лучшие качества. Заспанный автор программы «Куклы» Виктор Шендерович сумел без запинки ответить, в каком году родился Достоевский.

— **Вам приходилось извиняться за свои радиовыходки?**

— Однажды ко мне пришла дама, с которой мы очень живо обсудили достоинства ее бывшего мужа. А он, оказывается, слушал передачу да вдобавок оказался темпераментным армянином. Мне пришел факс, в котором этот южный господин требовал извинений. Я подумал: какой замечательный повод извиниться сразу перед всеми мужьями, которых я обидел за всю свою жизнь. И поэтому стал на колени перед микрофоном и чистосердечно попросил прощения. Темпераментного экс-мужа это вполне удовлетворило.

— **Говорят, вы всю пользуетесь своим служебным положением в корыстных целях?**

— Да еще как! Поклонники «Хмурого утра» возят меня по Москве на машине, подарили мне телевизор. И вообще любой может приехать ко мне на эфир, заплатив сто тысяч рублей. По-моему, это не очень дорого...

— **Кто тот идеальный собеседник, звонку которого на вашу передачу вы бы обрадовались больше всего?**

— Александр Гордон. Другие вряд ли смогут составить конкуренцию этому собеседнику...

Удерживался от возражений

Михаил ПАНЮКОВ